UEIT - Zkouskovy set z pfedmétu IMAT2 — EX-IIMAT2-080625-3-(1)

------------------------------------------------------------------------------------------------------------

datum stud. obor roénik osobni &isto - STAG student - pfijmeni, jméno

1. a) Zapiste obecné Laplacetv operétor, tj. operator delta. Odpovéd : A=

b) Laplacetiv operator lze pouZitna ................ funkei, vysledkem je ...................funkce.(dopliite)
¢) Uréete prvni a druhé parc. derivace z f{x;y;z)= (y + xz)(y +Inz) obecngav C= [3;2;1]
of _ a2f 3%t ©)-
ox ax? ax? -
af _ a2 _ 21 (¢)-
ay ay* ay?

if.. = 62 f_ | 62 f (C) =
oz 922 6z2 -
d) Zapiste Af pro danou funkei f{x;y;z) a Af(C), tj. pro funkei £(x;y;z) a pro dany bod C=[3;2;1].
Tedy obecné, Af = avbodé C, Af(C) =

2. a) Dopliite posltedni ¢ast definice vizaného lokalniho maxima v bod€ C : Funkce (X) o

n proménnych md v bodé C e M < Df < R" lokdlni minimum vzhledem k mnoZi-
né M, jestlize existuje okoli O(C) bodu C tak, ze pro kazdé X € O(C)~M plati ...
b} Najdéte lokalni extrémy funkce

f(x;y)= %+ vézané na mnozinu

M= {(x,y)e R%y-cosx=0Axe (0,-’;—)}

Tedy : y=

¢) Piedpokladiame, Ze bod A e Df je staciondrnim bodem funkce f(x,y)e C?
- Uved'te postacujici podminky

pro existenci ostrého lokalniho
maximum ve stactonarnim bodé A.

- Uved’te podminku, ktera postacuje k to-

mu, aby funkce f (x,y) neméla ve sta-

cionarnim bodé A lokalni extrém,
d) Zjistéte, zda body A, =[0;0]:A, =[0;-1],A; =[1;0].A44 =[1; 1] jsou stacionirnimi
body funkee ; (., ) X _ X ., %+ 12_2_.Zapi§tedcrivace: of _ ;Of _

7 2 x ’ay

Zjistéte, zda v bodech A, A, , A5, A, nastavaji lokalni extrémy, a jaké. Odivodnéte!

.o . 2
Zapiste derivace ;: 8°f _ i . °f
ax? &x.0y 6y2
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vy P (<)

3.1. Ovéfte, 2e rovnici y* +2.xy~x> =0 abodem A=[2:-2]je [F(x;y)=

urdena implicitng funkce y = y(x) tak, Ze y{2)=-2. ]F(A) =
oF oF
—_— - = —_— A =
Zaver :

3.2 Vyjadiete a) prvni derivaci y'(x) a urdete y'(2); b) druhou derivaci y"(x) a uréete y"(2).

d) Zapiste Tayloriv polynom T, (x) v bodé ¢ =2 pro implicitni funkei y = y(x).

T,(x)=
4.1. a) Co je neznimou v obylejné diferencidlni rovnici ?

b) Co musi byt nutn& obsaZeno v zapise dif. rovnice 1. fadu ?

¢) Co miiZze (ale nemusi) byt obsaZeno v zapise dif. rovnice 1. fadu ?

d) Co je vzdy obsaZeno v zapise obecného Fefeni dif. rovnice 1. fadu (kromé y, x) ?
|

sin” x
je dana diferen-
cidlni rovnice

a) najdéte jeji

obecné feseni ;

b) najdéte partiku-

{arni feSeni dané

diferencidlni rov-

nice tak, aby y(%)=1 )

42.ye¥ =-

4.3. Je dana diferenciélni rovnice y' = Y4 Ji . a) Jaka je to dif. rovnice 7 ...
x Vx

b) Najdéte obecné Fejeni dané diferencialni rovnice. VyuZijte substituci : 1 = l, tedy ¥ =
X

ay=
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datum stud. obor rodnik osobni &islo - STAG student - pfijmeni, jméno
5. a) Najdste obecné FeSeni homogenni dif. rovnice 2. fadu y' -6y +9y=0.

b) Na zikladé specidlniho tvaru pravé strany najdéte partikularni fefeni diferencialni rovnice
y' = 6.y +9.y = 2.c08X +14.8I0 X.. (gix)- e [1y(x)oosx )+ px)sinBx) iy, =182 @ fedeosos b sl s ]])

¢) Zapiste obecné feSeni diferencialni rovnice y" - 6.y’ +9.y =2.cosx +14.sin x
{vyuzijte pfedchozi vysledky).

6.1. a) Zapiste pomoci dvojného integralu, jak se vypocita

obsah rovinného obrazce tvofeného body mnoZiny M RZ.
6.2. b) Zapiste pomoci dvojnasobného integralu, jak

se vypodita obsah rovinného obrazce tvofeného bo-
dy mnoZiny M = {(x,y);a <x<ba yl(x)s y< yz(x)}

6.3 Mnozina I = (—lgl)x (1;e), vypotitejte | LI Ldx.dy =
T Ly vi-x2
X y

6.4 Substituci do polarnich soufadnic vypo&itejte niZe uvedeny integral, v némZ je mnozina

A=kx;y)eR2;xI_>0Ay20/\0Sx2+y2<+oo, mnoZinu A pafrtnéte! - 7 -

Doplﬁte DX = Y= ;x2+y2= ;i]|=

| _ S
\/x +y (l+x +y2)'dx-dy |
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7.1. Je dana kiivka K={(x,y’z Je Rs;xzz_my=2“z=tMe<0;%>}askalérnifunkce

f(x,y,z)=cos(x - z)+sin(y — z)+ 4.cos(x — y). k= :¥y= ;2= ds=
a) Napiste obecns a vypodtéte [f(x,y,z)ds =
K
X X =U.C0SV . — 2 _[0o=usxl »
7.2 Difeomorfizmus -.) . _. .. zobrazuje obdélnik Q c R, Q: na plast
g:iy=usinv 0<v<an

Z=1u
kuzele L  R> . Vypodtite plosny integral ze skalarni funkee £(x,y,z)=x*+y” +2 pres plast

kuzele L, tj. [[fdo=
L

gn=

822 =

g12 =

do =

8. Je dana vektorové pole F(x,y)=(x +y:xy) v R, ti. fi(x,y)=x+y a fr(x.y)=xy apo
astech hladka kiivka k = k; U x, U K3, kde 1 =ix,y)eR2;x=tAy=0Ate<O;1) g

K7 =‘kx,y)e R2;x=1-t/\y=2.t/\te(0;l>}, K3 = ix,y)e Rz;x=0/\y=2—2.t/\te(0;l)} .

Dale je dana mnoZina M = {(x,y JeR?;0<x<1A0<y <29 } je to trojithelnik, jehoZ
okraj (obved) je tvofen kiivkou « . MnoZinu M a kfivku x zakreslete dole do souf. soustavy.

a) Prok; uréetedx = ;dy = ;ds= a vypottéte J'Fd—s' =
K1
b) Pro ky urdete dx = ;dy = :ds= a vypoltéte .[ii'd:é =
K2
¢) Pro k3 uréete dx = ;dy = :ds= a vypoltéte J'Fd_s‘ =
K3

d) Vyjadfete obecn& a vypodiste deé' = Fds=

K K

a o
e) Vypodtéte {[|3x 3y ldx.dy = jj(?fl(x,y)—?fl-(x,y)}dx.dy=
M fl f2 M ox 6y

f) Co se zna&{ symbolickym zapisem fF.d§ ? ..
K

Jaky vztah plati mezi §F.dS a [ 2f2 _of ?...
g) Jaky P i zj:j;[ax (x,y) By(x,y)}dx.dy

h) Jak je pojmenovana mat. véta, ktera fesi vztah mezi v g) uvedenymi integraly?
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1 2 3 4 214 258
datum stud. obor roénik osobni islo - STAG student - pfijmeni, jméno " L
2 * A
1. a) Zapiste obecn& Laplacetiv opgrator, tj. operator delta. Odpoved A= + +

? ad ? g—" 905‘
b) Laplacefiv operétor lze pouZit na ‘é“'ﬂ/ 47ni, ﬁmkm vysledkem je = ’l ﬂ/ﬂ + 1. funkce.(dopliite)

¢) Urdete prvni a druhé parc. derivace z f(x;y; z)= (y +X )(y +lnz) obecnéav C= [3;2;1]

of 2 ' 2
—=_'2-x/7 ) ] =ty A ) k] —)= 4
_9,7&,4/.’2, +7+,&{ = 62£=‘7/ @ g ;(C)=€/ /@
= ¥ ‘*2—7*’4”’“0 «:/M‘Z@_;T— |
—@;x)- ;"}"x /gfy) gzz(C)——%?/'
d) Zapiste Af obecné a éf(C tj. pr nkc:f x y,z) (y+z)]n(x+z)abod C= [3,2,1] /ﬂ
Tedy obecné, Af—-——-y?/d —‘f /w; e),:l‘ av bodé C, Af(C) 4 +2 — A7 = -5

2. a) Dopliite posledm Eﬁst definice vazaneho lokalm’ho maxima v bodé C : Funkce f(X) o

n proménnych md v bodé C e M c Df < R" lokdini minimum vzhledem k mnoZi- /% /)7 %/ ) B
né M, jestlize existuje okoli O(C) hodu C tak, %e pro kazdé X € O(C)n M p %}

b) Najdéte lokalni extrémy funkce}mf/ £, erk) = £ *‘”3‘@ E'l) ’_4 ~ =pP&E k= -—-D
f(x;y)= Ay vazané na mnozinu F ’;{,;:)[;_;oz‘é h”/.; 1’_ m@/- "2.<57 = E ,
- 3 ia g ? \ f
M= {(X y)e R ’;/;OSX‘F OP,;\XE(O %)j = {{t/#‘) },,a, v A _,[.JC,__] /0&: 'law Vo rane »Q%mw%/:}g"is

¢} Pred ladame, 7e bod A e Df je stacionarnim bodem funkce&f (x,y) eC

pro existenci ostrého lokainiho > ﬂ

- Uved'te postadujici podminky @ﬁ‘)} / W/ 5 ’;/ @) ? p

maximum ve staciondrnim bodé A /4 ) / tﬁ ,_
rf 7 .4
- Uvedtte podminku, kter postatuje k to- 2. g;ﬁ(//, 2 f Al a
mu, aby funkce f (x,y) neméla ve sta- D - zx”/ ‘ ,7)%43 < p
ciondrnim bod& A lokalni extrém. < P fr AM / 9 2 M)

&) Zjistdte, zda body A, =[0;0]:A, =[0;-1].A35 =[1;0],A4 =[1;1] jsou stacionarnimi bodyﬁ

funkce Plxsy)= _7_ x? Y_+ v? . Zapiste derivace : 2f _ X'J*’X- of ﬁ‘*/+?,
2 5 2
it < 0" Faro o Zy-o | Eo fino oo S4217
Aj_‘f( :.fs/a.w&'n«&’n . Wz x?.; 7t J Mot rm/ J/:( .s;zmaq;r'y, o 1’ hthl GMW““’
Zjistéte, zda v bodech A, Az, A;, , Ay nastévaji lokalm extrémy, a jaké. Oduvodnéte! /7
Zaplste derwace & _ / _ 4 . Y al . P 4 f4j
axz X axay ay 7 _
74, m @ e 012y 50| VA7)
e /W 1 7|_ W= \=~3>ﬁ D= ;
«Dﬁ1: z = w =—140 y -3 Az 107 3 né ny lod.
q PE -
w W iy | Zé@ Yy 5;’5@3) 520 exj:, -
- . prifoz 4
V A, =[07] Iy oihrin nerihin VA1 )50 b
'1 [/J g E }/42-[” 17)& /ﬂ’ ml'ht'b‘w”\ﬂj h()‘]p SJﬂz[flﬂ‘-
/%a,w man. ¥ / '

Vi S o
%(4‘1 :«-f j:.-- //J 41_7 l?;:;&fn— ﬂ

27797



UEIT - Zkoutkovy set z pledmn IMATZ — EX-IMAT2-0 S0G25-3-(2)

3.1. Oveite, Ze rovnici y +2xy-

x> =0 abodem

F(x;y)= 7*2"3’"

A= [2 21 je uréena 1mphc}tne funkce y = y(x) tak, Ze (2) -2. {F(A)= (d+z lf—Z)-—Z ’/(—f«f’»—'@

y=4"f +24 x

y ~
Zaver ‘Rovrie fx,y/——ﬂ G boden /47‘4 ,,,,,,.ze,,, I p Nty fne 7[,,,,,&;5; a},/x}.jﬂj”

ne

-—321’4 = -200#9

SpT7nine

(A) 410 v2:2-

3.2.Vyjadfete a) prvm derivaci y (x)aurcete y (2) b) druhou derivaci y (x) aurcete y (2)/ 9{2} -
g a2 15 by A At 53¢ =0/%
Z} ? f-Z_ 9/1-_2,2@9——-5 K t=0 41'2’,%’)14'4 ;"hfj%?gffz)L‘y” p/)f-—"/g
;o 3k Zy/j /) é__é__z__f_{) E]" . -2 bl - 4o +/)¢ //%)’ -72/2}"?[ 'ﬁ”f“:
- T3 } -28
4? + 2% Z//2) +<3<Z Z/.gpfz)f bw?fj«}¢4’—’kﬂ g2 443?
—28.40 1 J43

d) Zapiste Tayloriv polynom T, (x) v bodé ¢ =2 pro implicitni funkci y = y(x)

)= 710 + 712 6= 2)+”’")/x ) 2w+

443
vivle -9 )

4.1. a) Co je neznamou v obycejne diferencialni rovnici ? A/eana, mon jo Funbee =gt [7]
b) Co musi byt nutnd obsaZeno v zpise dif. rovnice 1. fadu ?__ Prom T vRA nind e )évhé(,(7/_/‘_f?j

¢) Co miiZe (ale nemusi) byt obsaZeno v zapise dif, rovnice 1. fadu

P — néZnﬂw%nété 7"/:73

—peza “vis te pi—y’m&hh&)"—

d) Co je vzdy obsaZeno v zdpise obecného Fedeni dif. rovnice 1. ¥adu (krome y, x) ?

42. ye¥ =-
sin2 X Av

je dand di-
ferencialni Y4 4 A "y =
j 2 o

#(%)=7

a) najdéte jeji
obecné fedeni ;
b) najdéte partiku-
larni feSeni dané
diferencialni rov-
nice tak, aby y(%)=1 .

4.3. Je dana diferencialni rovnice y' = Yy \/z . a) Jaka je to dif. rovnice ?
x ¥x

1
= L 7

~ Aam;Aw ! hpnspnnds € t‘/(’

Vi
i L S lot")
i “7
,i/j Iy T
g 4
T
=> 7 né[aﬂ;,_zfyc)/// /2 -

L = J+C =>¢c =477 e

_>£7/,A(’,;ﬂ/'>‘*gf )@
...’.z%..,yf.»e»: — 7 Ph

b) Najdéte obecné Feseni dané dtferenmalm rovnice. VyuZijte substituci : U = 1 Jfedy y = X -t E

P ’>‘<‘/+M’ _')jw,-’f-/ﬁ/z/fd)//)“y X )

X ””:/wf—
Ay
An 4x
Sty =S 7
EE - fufu) # € CEFS
ks 7]

/4
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Gatm stud obor  romik  osobni&islo-STAG  student- pijmeni, jméno
5. a) Najddte obecné fefeni homogenni dif. rovnice 2. Fadu y"-6.y'+9.y =0 . /‘J
# —~b 1‘;}_ '
Char. rovmiet g —§X+9 = =pHh] Ao g - /?1:, = —-—é’jﬂ*j - gt /r’/-./,.mé

2
D= ‘4 fac = é, P=0h "U J’,( 25 7
F-4) 41 D 420, +Cﬁy«ff Sl G K
b) Na zékladé spec1aln|ho tvaru pravé strany najdéte pamkularm feSeni diferencialni rovmce
y 6y +9. y= 14.sin X + 2.cosx. (g( J= e** [Py {x ) cos (Bx J+ By {x ) sin (Bx } 2 >y, = x e {Qylx Loos{px )+ Qfx )sin (fx) ]) ) j
%

f/v(om/m Irav pra e L;Jr&’j; T4 s +.2 - mx'-‘/j-—_& pj/,gy tortan)r B 11 )rornfl3-
o = ﬁ 3,4 ,D/x/,Z P, ()= 74 aé+4z—ﬁf2~?«$i")1a*>/%ﬂ

B?l'”?[' ,é’u /dr’nf r(Jgh: . .D;ZS“Z"‘” . _,/4 MD)C"‘_BM)‘ +é/)4"'"‘ ""/5‘%’)‘- f?ﬁﬁmfgﬁ iy
Fps H-emxs L ,m«,; prevakni rpy KR - 45 = Z = 2-tpx iy sax
A
’aff :“‘/4/2/!.%)'-‘*5'&/—'} el ! //7 %fg 7’4 U/l, ) Dy 35
@ 44 - 38 =1 Jﬁ_/# YRV A
= ““A L > — o 34 +48 =7 DG:/# fr/:la’ax‘zf=>3=j’f‘"§" 571’.—’_’7
R

/2?:%0% # o )

¢) Zapiste obecné feseni diferenciglni rovnice y” —6. y' + 9.y =14sinx+2. cosx 3x
(vyutijte predchozi vysledky) 251 C .é (' ” /e C}, (:(Cle
p P = G b B 12 /

6.1. a) Zapiste pomoci dvojného integralu, jak se vypocita

a) Zapiste po VOj 2 J .V}’P , M/ﬁ/l’ﬁfﬂ/lﬂg?/ a
obsah rovinného obrazce tvofeného body mnoZiny M c R”.

6.2. b) Zapiste pomoci dvojnasobného integralu, jak gule)

se vypo&ita obsah rovinného obrazee tvofeného bo- 2
dy mnozinyM = {(x,y )ja s x <bay,(x) <y <y,(x)} d"h/ f/}{/ //2/ ‘/:7
y-r £
1.
6.3 MnoZina 1= ( 1;1)x { e), vypogitejte j[(%— ]dx dy j 2 I/L' _ ) |y
1. 1) /j : /7
D a7~
_ _ L5
:’;/,L f(k A’/’fm)ﬁ&— V;—__,) B+(!f}mg

-1
P -—A., s ,,LH}M%) Zv (¢ + (2 ¥ mrsprs )= g+(-229E L 74(¢+//g/—

6.4 Substituci do polarmc'h soufadnic vypomtejte nize uvedeny integral, v némz je mnozma =2 +{~é%) F/_zﬂ

A= k ,y)ER2 x>0/\y>0/\0<x +y <+cxc>} MnozmuAnacrtnete' : :
1 R A o

;’c:jgp(l”zﬂ A AﬁV ’
o 4) BT R
ey [0 Ly -
x2+y2:f)/ﬂ A/ol 7%/; . f?—/ Ap.g: Z_SPmS;/2@
N N S A A
/ 'pf/,:,»/ol'?’ ‘f%’/ - 0
Vi I 4f 12
7 = 2 I"_Z-T.,, :.__Z
[ ] [y Tlhorip o) EE T3
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7.1. Je dana kfivka _ a skalarni funkce

{(x y.z )eR* x—2l/\y—2{/\z—t/\te<0 n)}

f(x,y,2)=cos(x — z)+sin(y — z) + 4.cos(x - y). [x = 2 y 2__23 ¢ cds=/y > oSt 32_(

a) Vypoététe kfivkovy integral 1. druhu Jf(x y,z)ds z[ //1( 7 3({/ £ //,/;( fgq - ,{{
jﬂ’m (24-1) 4w (24~ 1) 14 - st - Zz‘}-3/¥ jén—wm-! v 4& 3:4’ fdm‘ *9_75 =

X = U.COSV L[ml' cor EhE- (wtn? — 50 4",):]3 4"3’7'1‘7 6-!67

— [0=u<1
7.2 Difeomorfizmus §:{y = u.sinv zobrazuje obdélnik Q R?, Q:{ iy na plast
0<v<2n

Z=1u

kuzele L cR3. Vypoctete plosny integral ze skalarni funkece f (x Y, z) X /Dyz + z pfes plast

kuiele( , 4. Hfdcr Jff”fafgf’fg/ g«,,_fdh/:r -—jg‘éj PN gl L;-/ ,,.,) Y7 <
¢ ([l )V VT e o

How Mo

*[9»/ (f) e it 112 L ~4J -}: _1(?”/@)‘/’/4/2
822 % ((M 4(%) ( (‘t (—fsfwr)) /44 W/V")+ﬁ.,/~ 5 ~ rf@,«.ﬁj}/"‘ ﬁ/.///:
@ O;c 25 = 51 & w7

dc_lfﬁ?, ¢ O %:, /“"/’V——‘/ A /u v = }/_’Jt//.»,f,,;— _ Vi[i :!) o ﬂ 2w
8. Je dana vektorové pole F(x,y)= (x+y xy) v R?, 4. fi(l)y =x+y a fg(x y)=xy apo a;yn/iﬂ

&Astech hladka kiivka k = x| UKy U K3, kde 1c1=kx,y)eR ;X='t/\y=0/’\t€(0;1>},
K2={x,y)eRz;x=1—t/\y=2.t/\te(0;l)}, K3=kx,y)eRz;x=0/\y=2—2.t/\te(0;l)}.
Dale je ddna mnoZina M = {(x y)e RZ O<x<1/\0<y<2—2x} je to trojuhelnik, jehoZ 14
1

okraj (obvod) je tvoten kiivkou k . MnoZinu M a kiivku ¥ zakreslete dole do souf. goustavy. . { 2
a) Pro ki k; vyjadiete dx = 7-4¢ ;dy = 0 ds—g’ 2)ota vypottéte _[F ds = fk+f"¢’/'ff//f—fff/f > 2

Kj

b) Pro kr Ky vyjadiete dx = /L’h/f ;dy Z # ds= F‘J'Z}I/z‘d vypoltéte IF ds = //]-,Hf' J*"Zf)/'ffz)'/% = j

4194
,.[g,, £t bt 4ttt ﬂmt P g 4pp1vi4 P
¢) Pro k. K3 vyjadiete dx =/-A¢ ;dy = fz}i/f ds_/ﬂ gfa vypodtéte IFdS— _f 24+2-2t; O)W -2)it =

K3 4 - =
A “('/ /7]

-5
d) Vyjadrete obecné a vypoltéte des = IFdS = f,ﬁ;{,‘, f“//?/zﬂ %/’L_‘é 2_ j?% 4 “i—;‘:—ji

dx.dy = J.J( _a_fl'xy]d"dy jf MM/? “’f%‘f‘é/ﬂf}% 17

A%ivhovy intepek /2 e Gt -—z+>‘)‘4’
f} Co se znadi symbohckym zapisem fF ds ?)W u}ﬁyz; }f{/d,é “‘_“M/M‘f [.1’5?« :',V] Jq .,
g) Jaky vztah plati mezi §F.ds a f 2f2 5 on dxd ;{ 14’4‘ [-M +" 47— j;—
Il 5 beoy)- gy len)jacdy Oy ity s ‘B’
K S
h) Jak je pojmenovéana matematicka véta, ktera Gre . ol V&%'er}
fik4, jaky je vziah mezi uvedenymi integraly? fﬂ

£l

"\M tﬁ

6x 6y
]

e) Vypoitéte ]
M

K




